ListA 01 DE ALGEBRA LINEAR

Prof. Jean Cerqueira Berni*

“Eu vejo, eu esquego, eu ougo, eu lembro, eu faco, eu aprendo.”
1. Resolver, por escalonamento:

5x -2y +2z =2
§:¢ 3x +y +4z =-1
4x -3y +z =3
2. Resolver, por escalonamento:

g [ x +y 4z 43t =1
“lx +ty —z 42t =0

3. Resolver, por escalonamento:

x +y +z =
S: x -y —z =2
2x +y +z =3

4. Resolver, por escalonamento:

x +4y +3z =1
2x +by +4z =4
x -3y —2z =5

5. Resolver, por escalonamento:

x 4ty 4z =2
x -y -z =-3
2x 4y +2z =1
3x +2y +3z =3
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6. Resolver, por escalonamento:

3x +3y -2z —t =2
5 2y +z -2t =1
2x -y +3z -t =3

7. Resolver, por escalonamento o seguinte sistema linear homogéneo:

x -2y -3z =0
x +4y -z =0
2x —y +z =0

8. Resolver, por escalonamento:

x +y +z +t =0
x +y -2z +t =0
2x +y +2z —t =0

9. Determinar o valor de a para que o sistema linear S admita uma tnica solucdo e
determina-la:

x +y =1
2x 4y =2
3y =a
10. Discutir o sistema:
mx +2y =6
3x -y =-2
x +y =0

Gabarito:

z

1. O sistema é compativel e determinado, sendo sua tnica solu¢do a terna ordenada
(O/ _1/ O)/

2. O sistema é compativel e indeterminado, sendo o seu conjunto soluc¢do dado por {(—2+
5z — y;/]/lzll - ZZ) ‘ ]/,Z € R},

3. O sistema é incomkpativel, em virtude da igualdade 0 = 1;

4. O sistema é compativel determinado, sendo sua tnica solugdo a terna (3, —2,2);
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5. O sistema é compativel determinado, sendo sua tnica solucdo a terna (—%, 3, —
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10.

. O sistema é compativel e indeterminado, sendo o conjunto de suas solugdes {(—4y +
52+3,y,z, -9 +13z+7) | y,z € R}

. O sistema é compativel determinado, sendo sua tnica solugéo a terna (0,0,0);

. O sistema é compativel e indeterminado, sendo o conjunto de suas solu¢des dado por
{(2t,—3t,0,t) | t € R}

a=0e (1,0) é a tinica solucdo do sistema;

Se m —2 = —12 (ou seja, se m = —10), o sistema é compativel e determinado. Se
m # —10, o sistema é incompativel. Para nenhum valor de m o sistema é indeterminado.



